

我为群众办实事

接诉即办

西罗园街道

推进养老助餐服务 打造14家社区养老助餐点

就餐更便捷 选择更多样

本报讯(通讯员 樊晓凤)近日,西罗园街道两家养老助餐点正式开放,分别为位于角门东里一社区的馨馨夕阳乐苑角门东里一社区老年餐桌和位于西马小区社区的颐年堂养老院。社区助餐网络的不断完善,为老年居民日常生活带来了方便。

两家助餐点开放 周边居民吃饭有了好去处

时值中午,助餐点内一派热闹温暖的场景。“热气腾腾的饭菜摆在桌上,营养搭配均衡,都是适合我们老人口味的家常菜,看着就很有食欲。”“希望这样的老年餐厅能够越来越多,让更多的老人享受到这样的便利和关爱。”角门东里一社区养老助餐点开业仅短短一周,便获得了居民的连声称赞。

同样感受到养老助餐点便利的,还有西马小区居民王阿姨,她说自从有了养老助餐点,她省了很多事,不用每天赶着去买菜做饭了,还能和大家坐在一起说说话,比自己在家有意思多

了。颐年堂养老院养老助餐点每天都有八个菜品供老人自由选择搭配,主食有各种手工制作的面食和米饭,还提供免费的汤食,以软烂、少盐、少油、少辣为特色,让老年人“吃得饱、吃得好”。

构建养老助餐网络 目前共打造14家老年助餐点

西罗园街道80%以上的社区属老旧小区,老年人口比例达26%,老年人“舌尖”上的保障直接关系到居家养老的幸福指数。为破解这一难题,街道积极探索老年助餐服务工作,截至目前共打造了14家老年助餐点,让老年人吃上了“放心饭”,吃上了“暖心饭”。

在老年餐厅成立之初,各社区广泛收集居民意见,深入辖区了解老年人对助餐点的要求、对菜品的喜好等,力求最大程度满足居民需求。此外,根据区民政局相关优惠政策,持北京市养老助餐卡(民生一卡通)、常住丰台区的基本养老服务对象,在任意一家养老

助餐点刷卡就餐时,每日第一餐可直接享受减免5元的优惠。“社区养老助餐点项目的建立是一份事业,更是一种情怀,要让一张张小的餐桌暖胃又暖心,让辖区老年人切实享受‘舌尖上的幸福晚年’。”街道相关工作人员介绍道。

“民以食为天”,社区养老助餐点的建设不仅关乎一餐一饭,更关乎老年人的幸福感和尊严。未来,街道民生保障办公室拟推动现有助餐点联动社区医院,为患有高血压、糖尿病等慢性病老年人定制“食疗”专属套餐;在社区活动室、党群中心等设置助餐点,为行动能力受限的老年人提供“不出小区”的助餐和上门配送服务;指导社区定期开展美食烹饪课堂,满足老年人兴趣爱好和精神追求。

街道工作人员表示,接下来将继续统筹辖区资源,协调更多的餐饮企业、单位食堂等加入社区养老助餐体系,不断扩大养老助餐点覆盖面,以多样又美味菜品和高品质的就餐服务,让“民有所呼,我有所应”真正落到实处。

右安门街道

管道维修了 生活畅快了

本报讯(通讯员 刘占香)“你们快帮忙看看吧,我家卫生间、厨房的水龙头都坏了,满地都是水,这可怎么办啊?”近日,右安门街道开阳里第三社区居委会接到电话,西庄1号楼的李先生反映家中漏水渗水问题,社区了解情况后积极作为,第一时间联系相关单位开展紧急抢修。

社区工作人员来到现场后,发现李先生家卫生间水龙头开裂、厨房水龙头漏水,情况严重。但由于西庄1号楼属于无物业管理楼院,产权单位未及时解决。眼看李先生家中积水越来越多,考虑到其自身以及单元其他住户财产安全等问题,社区立即决定协调其他单位进行紧急抢修,“您别担心,我们来想办法,一定尽快帮您解决问题!”

社区就近向首开物业、自来水集团反映该情况,两家单位第一时间派工作人员赶到现场。整个维修过程中,又出现主管道漏水情况,并且此时李先生家中的积水已经渗到楼下住户家中。为降低管道破损对楼栋居民正常生活的影响,社区工作人员通过入户、电话、微信等多种方式通知楼内住户相关情况,给居民提供紧急用水,并耐心安抚居民情绪。终于经过5个小时的抢修,李先生家的漏水渗水问题得以解决。“谢谢你们!要不是你们,我家都不知道被泡成什么样了,还有可能影响我家邻居,太感谢了!”李先生对社区工作人员和维修师傅表达了由衷地感谢。

五里店街道

道路疏通了 出行方便了

本报讯(通讯员 李歆琼)近日,在五里店街道和风四季社区程庄南里小区,一辆占用自行车道的违规车辆堵住了衡女士的心。衡女士当场和工作人员诉苦:“这辆车经常停在这里,这根本不是停车位,他非得占上。我早上送孩子电动车都出不来,孙子急得生怕自己迟到耽误事,今天我联系车上贴的电话,还是个空号,太气人了!”

了解到居民诉求后,和风四季社区高度重视,立即到现场与恒旭物业召开议事协商会。“之前衡女士找过我们了,当时接了电话我们就去现场核查了,我们会根据小区规划,全方位考量,与大井村沟通协调,想出两全其美的解决方案,给居民一个满意的答复。”恒旭物业经理说道。随后,社区工作人员提出先放置锥桶临时挡住违规车辆。当日下午,锥桶已放置完成。

协商、开会、决定……经过1天紧张有序的工作,现在放置锥桶的位置已经换成了无法移动的石墩。衡女士表示:之前还担心锥桶较轻会有车主挪走,这下踏实了,这下踏实了。经过物业与社区共同努力,为居民营造了安全合规的停车环境。衡女士对和风四季社区的积极响应表达了感谢,道路疏通了,再也不“堵心”了。

方庄街道

车棚建好了 停车有地儿了

本报讯(通讯员 刘芳)“月初还是水泥地呢,眨眼就变大车棚了。新建的车棚真是既宽敞又方便,我最近都把车停这儿!”方庄街道紫芳园四区社区居民李女士热情地和巡查车棚的社区书记张岩说道。

近日,紫芳园四区新增的电动自行车充电车棚建成并进入试运行阶段。该车棚可同时容纳40辆电动自行车充电,100辆电动自行车停放,大大缓解了社区电动自行车充电口紧张、停放场地有限的局面,为社区居民有序停车、安全充电提供了便利,创造了条件。

车棚迅速落地安家离不开紫芳园南里社区与辖区物业每月调度、有件共办的机制。今年2月调度会上,紫芳园四区物业提出居民集中反映充电场地有限,充电难问题。社区与物业商定增设车棚计划,会后双方拟定详细解决方案并于3月启动选址工作。物业负责联系厂家到场勘测,社区负责向街道上报申请支持。在双方共同努力下,新车棚最终建在四区东门外侧空地。5月初完成场地水泥硬化工作,5月上旬完成车棚架架、充电口铺装工作,5月中旬社区安装了宣传展板公示充电桩收费标准。

为提升居民安全意识,社区计划增加宣传消防安全,提示安全用电的系列展板。为规范停车秩序,社区与物业安排人员轮班定期巡查车棚。

北宫镇

风摧杨树 快速清理残枝

本报讯(通讯员 王海娜)近日,大灰厂小区三号楼北侧一杨树因大风发生树枝断裂,该位置距地面约15米,周边房屋排列紧密,存在安全风险,有处理难度。

社区第一时间作出响应,联系产权单位到场查看情况,向镇安全科、农服中心汇报相关情况并持续跟进。针对掉落枯枝进行物理固定,对该区域拉设警戒线,在周边张贴安全提示并在居民群发送安全提示信息。社区干部对关联居民进行安抚,对该区域持续进行巡查,提醒居民注意出行安全。

经与产权单位多次沟通,产权单位同意承担主体责任,目前已完成悬枝砍伐并对该树另一隐患树枝进行处理。在社区党委坚持推进走深走实的工作方法要求下,社区干部于当日下午到达现场清理房屋周边残余树枝以保障居民正常出行,进一步消除安全隐患。

南苑街道

牵手卡通玩偶 践行垃圾分类



近年来,丰台南苑街道一直将垃圾分类视为社区管理的重点工作,积极推进垃圾分类的普及和实施。5月22日,南苑街道在京粮悦谷社区活动广场开展“生活垃圾分类宣传周”一体化宣教活动,进一步增强居民的垃圾分类意识,提升居民的参与度。活动现场,设置快闪、情景剧、转盘问答等互动环节,进一步巩固垃圾分类成果,以寓教于乐的形式深化居民对垃圾分类的认识,形成垃圾分类的良好习惯。史莉 摄

区城管委稳妥应对供电应急突发事件

连夜抢修 四小时恢复用电

本报讯(通讯员 王昌弼)5月21日凌晨,区城管委接区应急办通知,文体路2号南侧20米供电线杆被拉断,区城管委相关领导及工作人员第一时间赶赴现场。

区城管委协调区应急办、区交通支队、区公安分局、丰台街道及区供电公司相关工作人员及时赶赴现场,开展应急抢修工作,制定施工方案,估算停电影响、维护现场秩序。

经核实,涉事车辆司机为大厂回族自治县益恒建业科技有限公司陆某(男,46周岁,河北人),其驾驶水泥罐车(京牌照),前往一工地运送水泥,行至丰台区文体路2号南20米处时,不

慎将一高压线杆刮断。

区供电公司及所属供电所应急抢修队伍现场制定抢修方案,计划3时许开始抢修,预计8时抢修完毕,抢修过程需将文体路2号往南100米路段进行断路施工。区城管委组织区应急办、区交通支队、区公安分局、丰台街道相关工作人员进行协调,由区公安分局、区交通支队现场维持秩序并疏导交通,确保施工抢修现场安全有序。抢修期间,高压部分影响北大地二里11、12号楼111户居民及四家单位用户用电,低压区域影响三家单位用户。丰台街道及区供电公司第一时间提示区域内用电相

关单位及居民用户,区供电公司在区交通支队的协调下于4时增派应急电力保障车至北大地二里,确保居民用电平稳。经抢修,于当日早7时许复立线杆,恢复供电,道路交通同步恢复。

区城管委相关负责人表示,接下来将重点加强电力应急保障工作,优化应急抢修工作流程,畅通应急联络渠道,提升抢修施工进度。同时,将会同区安委会、区应急办组织区相关部门针对施工工地车辆进行严格管控,开展针对性夜查工作,竭力避免再次发生此类电力突发事件,保障辖区用电平稳有序。

取消不合理停车位 还学校周边畅通

本报讯(通讯员 原家美)“每到早晨上学送孩子,学校门口各种车就堵成一锅粥了,再赶上刮风下雨,上班早高峰,从小区出来送孩子上学就更拥堵了,反正出来进去特别费劲,不安全。”一位家长在电话中焦急地反映情况。区教委在接到这一诉求后,立即与学校取得联系,深入了解情况。

经实地了解,十二中附小地处广安馨家园北区,门前道路属于混合车道,较窄,交通状况复杂,校园南门和西门两侧五十米有乱停车现象;校门口交通设施不健全,没有交通信号灯,步行上学孩子较多,过马路存在一定的安全隐患。早晨上学正好赶上早高峰,和小区的上班人员时间冲突,家长送孩子车辆时常和进出小区车辆相遇而造成校门口堵车。面对拥堵现状,学校开展

学生上下学交通方式调研,通过对近800名在校学生上下学方式进行摸底调查,统计显示,每日实际在学校附近接送学生汽车在140辆左右,这也是导致拥堵现象的重要因素。

区教委全面组织教育系统开展学校周边交通综合治理工作,在强调落实“六类设施齐全、四支队伍到位、三方责任压实”的基础上,今年更多的是重点解决群众诉求。经过多次与属地街道、交通、城管部门沟通协调,取消了校门口两边50米内的停车位,增加了禁止停车标识。同时,强化学校教育管理的主体责任,加强学生家长公德教育,加强学生日常行为规范管理,配合、协调属地街道、交通、城管等部门对上下学时段交通情况进行综合治理。学校安排了值周干部、安保和家長志愿者三支队伍执勤,常态化

疏导。遇到雨雪天气,学校党员教师打伞在校门口接学生下车,便于家長尽快驶离。通过共建共治,努力使学校上下学时段周边交通拥堵状况得以改善。

如今,一位送孩子上学的家長说道:“通过治理,上下学高峰时段校门口不再拥堵了,学生上下学更安全、有序,我们家長也很放心。”

此外,学校充分发挥自身教育优势,通过专题讲座、校园宣传、国旗下讲话等多种形式,对学生开展交通安全教育,提高学生交通安全意识和自我防护能力;加强对家長的交通安全引导,通过班会、家长会、家長微信群、致家長一封信等形式,向學生和家長宣传交通安全和绿色出行的知识,引導學生和家長提高公德意识,自觉带头安全文明出行、绿色低碳出行。